

02

提问的质量

给爱情上保险

26



杨澜 朱冰 著

已经能够从网络接收到海量的信息,电视新闻未来的角色会是什么?

克朗凯特说:“无论人类社会如何发展,无论人们可以通过多少途径去获取资讯,真理和真相永远是隧道那一头的光。挖掘真相,追求真相,报道真相,永远是我们最关注的事。”

从美国学习归来以后,1998年我加入凤凰卫视,作为制片人和主持人制作《杨澜访谈录》的前身“杨澜工作室”。我当时就是希望能做中国电视史上第一个一对一的高端访谈节目。其实那个时候我也不过才27岁,不乏幼稚之处,但是我很有热情。

当时香港电台有一套纪录片给我的印象很深,叫《杰出华人系列》。这个系列是以纪录片的形式寻访了世界各地各个领域杰出的华人,从李嘉诚到贝聿铭等等。我当时就觉得应该把优秀华人所作出的杰出成就通过访谈的形式记录下来。所以在最初的两年,基本上谁成功我就采访谁,而采访的内容不过就是讲你怎么成功的,是刻苦、坚持还是有“伯乐”等,讲的都是一个个成功者的故事。

直到1999年我采访华裔诺贝尔物理奖的获得者崔琦先生,我的观念才发生了转变。

那是个初春的下雨天,天气很冷。美国普林斯顿大学校园安详宁静,小松鼠上蹿下跳地觅食嬉戏。崔琦是沉静的,毫无喜形于色的神情,甚至还有一点儿害羞,一再为已经生疏的中文表示歉意。他试图用最简单的语言向我这个门外汉解释他和其他两位科学家共同发现的“分数量子霍尔效应”:强磁场中共同相互作用的电子能形成具有分数分子电荷的新型粒子。

我听得一头雾水,还含糊地点着头,心想如此悬殊的知识结构,这个采访可怎么做啊?我试图采访他的人生经历,他告诉我他出生在河南宝丰县,乳名叫“驴娃儿”,直到10岁也没有出过村子,每天帮助父亲做农活或养猪、放羊。12岁的时候,他姐姐得到一个机会让他可以到香港的教会学校去读书。他的父亲是一名不识字的农民,觉得家里就这么一个儿子,已经到了能帮着干农活的时候,不愿意放儿子走。他的母亲对儿子有更高的期待,坚持要把儿子送出去念书。小崔琦舍不得离开家,母亲就安慰他:下次麦收的时候你就可以回来了,然后用家里剩下的一点粮食给他做了几个馍装在小包袱里。就这样,小崔琦跟着亲戚远走他乡,坐了一个星期的火车到了香港。

爱情保险是爱侣双方将责任通过一纸协议来明确,一旦爱情发生意外,将按照协议履行赔偿事宜。

一、爱情可以投保?

爱情保险在更大意义上是一种自我约束,或许它可以给你带来情感上的安慰,或许它能够给你带来一些其他形式的补偿。它和普通的商业保险不同,是情感与理智的现实化呈现。

随着社会主流价值观、婚姻观的变化,人们能够很好地面对分手、失恋、离婚所带来的冲击。能够面对这些冲击,并不是说它对人们的影响变小了,面对情感的失败和伤害,无论身处什么时代,人们都会心如刀绞。

减少失恋之痛有效的两个方法,第一个是积极转移,第二个是替代补偿。积极转移不一定限于情感的转移。用一分新的情感去抚慰自己受伤的情感不是不可以,草率进入稳定的关系或婚姻却是大忌!

很多失恋的朋友在经历了刻骨铭心的爱情伤痛之后,很难让自己走入新的情感当中,一部分人认为这是对爱情的亵渎和不尊重,还有一部分认为那样做说明自己此前经历的爱情并没有那么神圣和纯洁,否则怎么会被轻易地忘记和替代。这一类型的朋友大都属于感性、浪漫且忠于自我感受的人。选择让自己独自面对失恋的痛苦虽然不是问题,但如果不是想刻意地引起周围同事、朋友的怜惜,这种痛苦还是少一点为好。

二、爱情保险并非一纸空谈

这些费尽心机列出的婚前协议,会受到法律的保护还是变成废纸一张呢?如今,签订婚前协议的情侣越来越多,一些比较另类的协议条款是不具备法律效力的,而在不违背国家法律规定、不侵犯他人合法权益的情况下,一些关于财产等方面的约定具有法律效力。

爱情保险——对付出轨行为的有利武器

现如今“小三”横行,偷腥的一方也愈加理直气壮,找出各种理由给自己开脱。这种社会现象已不再是仅仅依靠道德标准就能严加防范和控制的,必须以经济手段制裁那些偷腥的“猫”。所以,如果想捍卫双方的感情,维护自己的利益,就应该防患于未然,签上一份爱情保险。

爱情保险的心理基石  
长久而稳定的家庭生活最关键的就是彼此信任,彼此理解,朝着共同目标努力,对家庭和婚姻承担起各自的责任。在签订婚前协议时,双方都要尊重彼此的意愿,不要列出一些无理取闹、伤害感情的条款。

柏燕 著



现在的年轻人能够越来越理智地面对感情,而不是过去那种简单的你情我愿、毫无保留地付出。坦诚交流可以使热恋中的男女看清现实,减少婚后不必要的损失。

不要让爱情保险变成爱的“紧箍咒”

爱情保险是本着公平、自愿的原则而立,可以对双方的行为或生活方式起到一定约束作用,但决不能把它当成捆绑对方的枷锁,更不能没事就拿它来说事甚至要挟对方,让对方既恐惧又厌恶这样的生活方式。

想必大家都知道风筝与爱情的关系,风筝线就好像爱情保险绳,总是拽得紧紧的,往往容易断线;当风筝飞出太远,飞过“保险”边界的时候,轻轻一拉,风筝自然会重新回到你的控制范围内。

三、爱情保险为你的爱情保驾护航

爱情保险不是为了控制对方,而是让爱情有更多自律的心理基础。如果我们制订条款的时候回避冰冷的语调,融入幽默和温情,那么效果就会很不一样,虽然他未必会立刻心甘情愿地执行,但它也不会成为你们冲突升级的因素,也不会因为冷冰冰而生命力短暂,无法长期执行下去。

另外,在爱情保险当中,有人会为自己加上一些利益保障型条款,虽然这样的保障的确会对情感和两性关系的维系有积极作用,但也要运用得当。

有心计的女人不吃亏

杨澜眼中的时代真相

我经常会听到传媒专业的学生询问,如果要到国外深造,读新闻专业,最好采用什么样的途径?以哥伦比亚大学新闻学院为例,它在大学本科是不设立新闻学院的,通常也不鼓励学生本科毕业直接上研究生。它更欢迎有专业背景和一定工作经验的人。今天的新闻传播已经超越了单纯的新闻事件的报道,并不是记者问了五个W(Who、When、Where、What、Why)就可以写出一篇好的报道,一则优质报道更多地与背景链接有关,即如何把一个孤立的事件放在一定的时间和社会背景的坐标上,给受众一个理解和思考的框架。对背景的介绍通常需要具备比较专业的知识,他们更希望由有专业背景的人进入到传媒的这个行业。相关知识越丰富,提的问题才越有质量。

1996年,我在纽约采访已经退休的美国CBS的老主播沃尔特·克朗凯特先生。在他的职业生涯中,他以高度的敬业精神和职业素养,特别是高度的社会正义感和诚实客观的精神,出色地完成了不少经典报道:越南战争、阿波罗号登月、肯尼迪遇刺、水门事件等,被誉为美国人最信赖的人。当今恐怕没有一个主持人或新闻记者能拥有他当年的那种公信力了。

当他退休以后,网络媒体迅速崛起,所以我问他:“您过去总是以‘That’s the way it is’来结束每天的新闻节目,如今人们

**洛阳人看洛阳手机报**

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法: 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。